



Városi Kronika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

2006. DECEMBER

IX. ÉVFOLYAM 15. SZÁM

Költségvetési koncepció

November 30-i ülésén, közmeghallgatás keretében tárgyalta meg a képviselő-testület a jövő évi, városi költségvetési koncepciót. Ez a dokumentum adja az alapját a 2007. évi városi költségvetés összeállításának, amelyből már kivehetők a jövő évi tervek.

A koncepció alapvető célja 2007. évben a takarékos gazdálkodás, az intézményi feladatok, valamint a lakossági szolgáltatások szinten tartása, a folyamatban lévő beruházások befejezése, valamint új fejlesztések – lehetőség szerinti – indítása. A jelenleg a Parlament által tárgyalt jövő évi költségvetés tervezetéből pontos számadatok még nem kezelhetők biztonsággal, ezért a koncepció sem tartalmaz pontos számokat.

A kormány megszorító politikájának következtében a 2007-es esztendőben mintegy 100 millió forintos állami támogatás csökkenés várható önkormányzati szinten.

A bevételi oldalon már látható, hogy több állami normatíva csökken, amely kedvezőtlenül érinti költségvetésünket. Helyi szinten a bevételi oldalt érintve jövőre áttekintik a parkolási díjak bevezetésének lehetőségeit a városközpontban, illetve a helyi adóbevételek egy részéről már döntöttek.

Kiadási oldalon továbbra is fő cél a városi intézmények működési feltételeinek biztosítása. 2007-ben, az intézmények működésének elősegítésére egy intézményi tartalékkeretet hoznak létre, melyből hibaelhárításra, karbantartásra és az energiaárak nem tervezett többletkiadásaira lehet pótlólagos forrást biztosítani.

A testület áttekinti a városüzemeltetési feladatokat, illetve az ezeket ellátókkal kötött szerződéseket, a hatékonyabb forrásfelhasználás

véggett. A munkanélküliek foglalkoztatását folytatni kívánja az önkormányzat, ezen belül 2 fő közmunkás biztosításával támogatni kívánják az egyházi temetők fenntartását.

A koncepció szerint megszűnik a képviselői alap, helyette elindul a „Peremkerületi program”, mely több évre ütemezve a lakosságot érintő, a lakóhelyükkel közvetlenül összefüggő gondok megoldását célozza meg.

A szociális ágazat támogatási rendszer területén fontos a tényleges rászorultsági alapon történő szabályozás, a természetbeni juttatások előtérbe helyezése ott, ahol nagyobb hatékonysággal működne ez a támogatási mód, mint a pénzbeli támogatás.

A helyi autóbuszok esetében, az iskolai járatokon szülők és a pedagógusok kérésére megoldja a testület a felnőtt felügyeletet.

A 2007. évi sporttámogatásokat újragondolják. Azokat a sportágakat kívánják elsősorban támogatni, melyek a legtöbb fiatal képesek „megmozgatni”. Fontos szerepet jut a fiatalok sportolásának, utánpótlás-nevelésének azokban a sportágakban, melyek nagy múlttal és hagyományokkal rendelkeznek, valamint kiemelkedő eredményeket érnek el. Minden szervezett keretek között sportoló fiatal számára biztosítják az ingyenes létesítmény használatot. Megszervezésre kerül városunkban a tanulók ingyenes úszásoktatása.

A közös felelősség és közös teherviselés elvét vallva a lakosság bevonásával olyan fórumokat kívánunk létrehozni, ahol az érintettekkel együtt a közösségszervező munkát kívánják elősegíteni, munkájukhoz anyagi forrást is biztosítva. A tervek szerint a következő fórumok, szerveződések létrejöttét támogatják:

- **Vállalkozói Tanács:** azoknak a békési vállalkozóknak és vállalkozásoknak a támogatását biztosítanak szerény keretek között, melyek munkahely-teremtési és fejlesztési elképzeléseiket a város érdekeivel összhangban kívánják megvalósítani;

- **Roma Koordinációs Tanács:** a tanács létrehozásával a cél, hogy támogassák a cigány lakosság felzárkóztatását oktatási, szociális és egészségügyi területeken. Anyagi forrásokat (pl. pályázati önerő) a felsorolt cél szerint juttatnának a programokban résztvevőknek. A tanács a cigány lakosság képviselőiből és önkormányzati képviselőiből áll;

- **Ifjúsági Információs és Turisztikai Központ:** a központtal kapcsolatos elképzeléseinket 2007-ben dolgozzuk ki. Ennek keretében egy iroda felállítása a célunk, ahol a fiatalok tájékozódhatnak a városban és a környékén szervezett kulturális szabadidős és sport programokról, a környékbeli turisztikai lehetőségekről, nyári diákmunkákról, és munkavállalásról. A későbbiekben kibővíthet a kör a városba látogatók tájékoztatásával, kiadványok és rendezvényekre belépőjegyek

értékesítésével, esetleg csoportos túraszervezéssel. A központ működtetését a civil szervezetekkel, az egyházakkal és a városi intézményekkel együttműködve képzeljük el.

A Kettős –Körösön a csónak-kikötő és a kishajó-átemelő beruházások befejezése után biztosítani kívánja az önkormányzat a létesítmények szakszerű működtetését, elkezdődik a vízitúrázás feltételeinek megteremtését Dánfokon.

A 2007. évi városi koncepció számos fejlesztési célú elképzelést is tartalmaz. Az eddigi beruházások – kikötő és hajóátemelő építése, piac lefedése, Galéria épületének felújítása – folytatása mellett komposztáló telep, valamint hulladékválogató létesítéséhez szükséges tervek, tanulmányok elkészítésével kívánják a megvalósítást megkezdeni.

A gyógycentrum megvalósítására benyújtott pályázatot még nem bíralták el, a dánfoki sportkomplexum közbeszerzési eljárásának megindítására érvényes testületi döntés van.

HIRDETMÉNY

Békés Város Önkormányzata **eladásra meghirdeti** a tulajdonát képező Békés, Veres Péter tér 7/B, II/4. alatti 2 szobás, 55 m²-es lakást. Induló ár: 5 500 000,- Ft.

Jelentkezési határidő: 2006. december 22., péntek 12,00 óra.

Békés Város Önkormányzata **bérbeadásra meghirdeti** a tulajdonát képező:

- Békés, Ady u.6. D. II/7 szám alatti 2 szobás, 49 m²-es lakást,
- Békés, Ady u.6. F. IV/13. szám alatti, 2 szobás, 49 m²-es lakást,
- Békés, Kossuth u. 10/A I/5. szám alatti 1 szobás, 25 m²-es lakást,
- Békés, Kossuth u. 10/A. IV/20. szám alatti 1 szobás, 25 m²-es lakást.

A lakások 3 éves időtartamra vehetők bérbe. Az induló bérleti díj: 450,- Ft/m²/hó.

Jelentkezési határidő: 2006. december 22., péntek 12,00 óra.

Részletes tájékoztató kérhető a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u. 2.) Művelődési, Sport és Népjóléti osztályán, a 36-os irodában.

Békés Város Önkormányzata **bérbeadásra meghirdeti** a tulajdonában lévő Békés, Kossuth u. 10/a. szám alatti garázst gépkocsi tárolás céljára, 3 éves időtartamra. Az induló bérleti díj: 4.000,- Ft + ÁFA / hó.

Benyújtási határidő:

2006. december 22., péntek 12,00 óra.

Az értékesítésről és a garázs bérbeadásáról részletes tájékoztató kérhető a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u. 2. sz.) Városüzemeltetési Osztályán.

Képviselő-testületi ülésről

A november 30-i soros testületi ülésen prezentáció formájában mutatták be a békési Gyógycentrum terveit, amelyek benyújtásra kerültek a Norvég Alap pályázati kiírására. Ezzel kapcsolatban elhangzott, hogy a város vezetői látogatást tettek a mórahalmi fürdőben, tapasztalatszerzés céljából.

A fő napirendi pontok között szerepelt a 2006. évi költségvetés háromnegyed éves teljesítéséről szóló beszámoló. Az összefoglalóból kitűnik, hogy a város gazdálkodása hitelfelvétel nélkül teljesült, a városi intézmények az előirányzatokat teljesítették. Az érintett időszakban a tervezett felújítások, beruházások megvalósultak, illetve folyamatban vannak.

A testület megtárgyalta a helyi adók 2007. évi mértékéről szóló előterjesztést is. Ez alapján a kommunális adó 8 000,- Ft lesz ingatlanonként, az idegenforgalmi adót 200,- Ft/fő mértékben állapították meg. A helyi iparüzési adó mértékéről még a következő testületi ülésen tárgyalnak, de az ideiglenes jelleggel folytatott tevékenység adómértékét megállapították, amely 5 000,- Ft/nap.

A gépkocsik súlyadójával kapcsolatban januártól változásokat vezetnek be, törvényi előírások alapján. Átalakul az adó, az eddig figyelembe vett gépkocsik súlya helyett a teljesítmény nagysága lesz a gépkocsiadó számításának alapja. Ez az adónem nem helyi adó, mivel törvény szabályozza mértékét, de a belőle származó bevételt az illetékes települési önkormányzat kapja meg.

Az egyéb előterjesztések között módosították a testület szervezeti és működési szabályzatát, majd jóváhagyták a városban megalakult 4 kisebbségi önkormányzattal megkötendő együttműködési megállapodásokat.

A testület elfogadta a Polgármesteri Hivatal köztisztviselőinek teljesítménykövetelményeit a jövő évre. Fontos célkitűzés az intézmények működőképességének biztosítása, valamint a város fejlődése érdekében a pályázatokkal elnyerhető támogatások magas arányú

elnyerése, a lehetőségek teljes kihasználása. Ezen túlmenően áttekintették a hivatal szervezeti felépítését is. Ez alapján az eddigi Műszaki Osztály helyett egy Beruházási és Építési Osztály, valamint egy Városüzemeltetési Osztály látja el az aktuális feladatokat.

A Körös Volán zRt. megkeresése alapján a testület megállapította a 2006. december 1-től érvényes helyi menetrendű autóbuszok viteldíjainak mértékét. A menetjegy 102,- Ft-ba, az összvonalas bérlet havonta 2 700,- Ft-ba, míg a tanuló és nyugdíjas bérlet 890,- Ft-ba kerül.

Módosították a helyi szociális rendeletet, valamint az önkormányzati lakások értékesítéséről szóló önkormányzati jogszabályt. Utóbbi esetében 4 lakást, amelyek eddig értékesítésre voltak kijelölve, átsorolták a bérbe adható önkormányzati lakások közé.

Több pályázat benyújtásáról is döntöttek. Egyik a 10-14 éves, hátrányos helyzetű fiatalok szabadidejének tartalmas eltöltését célozza meg, felvilágosító munkával kiegészülve. Szintén a városi ifjúság a célcsoportja annak a pályázati programnak, mely során figyelmet fordítanak a pszichológiai, mentális, személyiségfejlesztéssel kapcsolatos igényekre, kortárssegítők bevonásával. Szintén pályázatot nyújt be az önkormányzat a Jantyik utca 1. szám alatti Szociális Szolgáltató Központ épületének akadálymentesítésére.

A városi fenntartású iskolák összevonásáról szóló határozatot felfüggesztette az testület, még októberi ülésén. A téma ismét napirendre került, mely szerint az intézmények gazdasági és szakmai összevonásáról 2007. februárjáig döntenek.

A képviselő-testületi ülés előterjesztései megtalálhatók a www.bekesvaros.hu internetes oldalon, az Önkormányzat menüpont alatt is.

A következő testületi ülés 2006. december 14-én, csütörtökön 14,00 órakor kezdődik.

Tájékoztató a kommunális adóról

Békésen a magánszemélyek kommunális adóját az önkormányzat 1996. január 1-vel vezette be. Ezen adóbefizetés azon magánszemélyeket terheli, akik az önkormányzat illetékességi területén lakás, üdülőtulajdonnal rendelkeznek. Az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű joggal rendelkező magánszemélyeket tulajdoni hányaduk, illetve vagyoni értékű joguk arányában, illetve bérlet esetén a bérlő köteles megfizetni az adót, melynek mértéke ingatlanonként 2007-ben 8 000,- Ft. Az emelkedés mértéke havonta mindössze

250,- Ft, ingatlanonként.

Az önkormányzathoz befolyt kommunális adó összegét kiegészíti egyéb, pl. önkormányzati feladatokra kapott állami normatíva, egyéb saját bevétel, amelyek összege fedezi a város kommunális szolgáltatásainak költségeit.

Ez az adónem nem tudható be csak személyszállítási díjnak, mivel a kommunális szolgáltatások közé tartozik a közvilágítás, téli hó- és síkosság-mentesítés, zöldfelületek karbantartása, vízelvezető árkok karbantartása, stb.

Változások a gépjárműadóban

2007. január 1-től törvényi változás alapján változik a gépjárműadó. Az adó alapját személyszállító gépjárművek esetében (ideértve a motorkerékpárt is) az önsúly helyett a **hatósági nyilvántartásban feltüntetett teljesítmény, kilowattban kifejezve.**

Az adó mértéke a gépjármű korától függően az alábbiak szerint alakul:

- a gyártási évben, és az azt követő 3 naptári évben 300 Ft/KW;
- gyártási évet követő 4-7. naptári évben 260 Ft/KW;
- gyártási évet követő 8-11. naptári évben 200 Ft/KW;
- gyártási évet követő 12-15. naptári évben 160 Ft/KW;
- gyártási évet követő 16. és az azt követő naptári években 120 Ft/KW.

A tehergépjárművek, autóbuszok, nyergesvontatók, lakópótkocsik esetében megmarad az önsúly szerinti adóztatás.

A személygépkocsik és motorkerékpárok esetében *megszűnik* a környezetvédelmi besorolások után járó *adókedvezmény*, míg a

tehergépjárművek és autóbuszok esetében az alábbiak szerint *módosul*:

- 5,6,7,8-as kód esetén 20 % (nyergesvontató-30%),
- 9,10,11,12-es kód esetén 30 % (nyergesvontató-50%).

Kizárólag a mozgáskorlátozott adóalany tulajdonában lévő egy darab, 100 kilowatt teljesítményt el nem érő személygépkocsi után vehető igénybe *adómentesség*. Ha a mentességre jogosult tulajdonában több személygépkocsi van, akkor a legkisebb teljesítményű után jár.

A következő évtől, ha az adózó nem – csak valamely közeli hozzátartozója minősül súlyos mozgáskorlátozottak – nem részesülhet adómentességben. Kivétel a súlyos mozgáskorlátozott kiskorú személyt szállító szülő, nevelőszülő, mostoha- vagy örökbefogadó szülő.

A 2007. évi gépjárműadó összegéről minden érintett adózót határozattal értesít a Polgármesteri Hivatal.

Lakáskassza ügyfelek figyelmébe!

A Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Osztálya felhívja a lejáró Lakáskassza szerződéssel rendelkező ügyfelei figyelmét, hogy ellenőrizzék a szennyvíz-hálózatfejlesztéssel kapcsolatos fizetési kötelezettségük teljesítését. Esetleges hátralék meglétékor a lehető legrövidebb időn belül gondoskodjanak a befizetésről, illetve egyeztessenek a Pénzügyi Osztály ügyintézőjével a Polgármesteri Hivatal 15. számú irodájában (Békés, Petőfi u. 2. I. emelet).

Forgalmi rend változások

A képviselő-testület legutóbbi ülésén, a városi fenntartású utak esetében, 3 helyen fogadott el forgalmi rend változtatásokat, melyekről ezúton tájékoztatjuk a Tisztelt Közlekedőket. A Városi Rendőrkapitánysággal egyeztetett egyik változás a Rákóczi u. 3. szám alatti ingatlant érinti. Az új szabályozás szerint egy várakozni tilos tábla kerül elhelyezésre, „kivéve áruszállítás” kiegészítő táblával.

Módosult a Kisvasút sor Borosgyáni utca és Szabadkai utca közötti szakaszának szabályozása is. Ezen az útszakaszon tilos a tehergépjármű forgalom, az út keskenysége miatt. A Mezei utcában a legnagyobb megengedett sebesség ezentúl 30 km/h, ezért táblákat, illetve sebességcsökkentő útburkolati küszöböt helyeznek el.

Ingatlantulajdonosok figyelmébe

Városunkban az utóbbi időben problémát okoznak a járdákra lógó és ezáltal a gyalogos közlekedést akadályozó közterületi fák és bokrok.

Ezúton is tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Békés Város Önkormányzata Képviselő – Testületének a köztisztaság fenntartásáról szóló rendelete alapján a ingatlan tulajdonos, illetve annak használója köteles az ingatlan határvonalától, vagy a kerítéstől a közterületet az útburkolat széléig (annak hiányában a képzelte úttest felezővonaláig) - az ott levő járdát, zöldterületet, díszburkolatot, nyílt árkot, annak műtárgyait- tisztántartani.

Kérjük, hogy a közterületi fákat, bokrokat olyan módon vágják vissza, hogy a járdán közlekedők számára legalább 2,1 méter magasságú szabad terület keletkezzen.

A város számos utcájában találhatóak olyan öreg fák, amelyek balesetveszélyesek, ezért kivágásuk indokolt.

Ezzel párhuzamosan több olyan kérés érkezett a lakosoktól, hogy ingatlanaik előtti, közterületen lévő, a lakosok által gondozott, elöregedett, beteggé vált fák kivágását vállalják, melynek fejében megtarthatják a kivágott fát. A lakossági igények alapján a Képviselő-testület novemberi ülésén rendeletmódosítást hajtott végre. E szerint az ingatlantulajdonos az önkormányzat tulajdonát képező, közterületen található fákat kivághatják, a kivágást engedélyező határozat birtokában. A fakivágás során a kitermelő köteles a keletkezett tuskót eltávolítani, a beszennyezett területet 24 órán belül feltakarítani, és a kivágott fa mennyiségében a pótlásról gondoskodni.

Kiállítási invitáló

Az ÖKO-Pack Kht. és a Környezetvédelmi Szolgáltatók és Gyártók Szövetsége, a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, valamint a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium fővédnökségével létrehozott hulladékból termék kiállítás folytatja körútját.

2006. november 30. és december 15. között Békéscsabán, a Békés Megyei Könyvtár épületében (Békéscsaba, Derkovits sor 1.) ingyenesen megtekinthető. A kiállítás nyitva tartása: keddtől péntekig 10-19 óráig, hétfőn és szombaton 14-19 óráig.

Bérbe vehető rendezvény-helyszínek

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy 2006-tól lehetőség nyílik *rendezvények megtartására* a Hőzső utca 4. szám alatti Nyugdíjasok Házában, valamint a Civil Szervezetek Házában. A Nyugdíjasok Házban 120 fő befogadására alkalmas helység bérbe vehető továbbképzések, vállalkozók által tartandó vásárok, családi, baráti találkozók, ebédek megtartására.

A Civil Szervezetek Házában (Múzeum köz 1. szám) egy 80 fős

nagytermet és egy 20 fős kistermet bérbe lehet venni továbbképzések, konferenciák megrendezésére, termékbemutatók, lakóközösségi gyűlések megtartására, vállalkozók üzleti megbeszéléseinek céljára.

Érdeklődni Szücs Gábornénál a 06/70-459-0794, 06/70-284-5837-es telefonszámon vagy a Civil Szervezetek Házában lehet, hétköznap 8 és 19 óra között.

BÉKÉS-ADVENT PROGRAMSOROZAT

December 15. (péntek) 18,00 óra:

Karácsonyi ünnepség

Békés Városi Általános Művelődési Központ

Közreműködnek a Békés Városi ÁMK művészeti csoportjai, Békés Város

Iskoláinak tanulói, tanárai és a Baptista Gyülekezet Kórusa

December 21. (csütörtök) 18,00 óra:

Karácsonyi hangverseny

Református műemlék templom

Közreműködnek Békés város iskoláinak tanulói, tanárai

Társrendezvények:

December 15-16-17. A városi fenyőfa átadása és az Aranykapu Vásár megnyitása (Nefelejcs Egyesület)

December 15-től a Békés Városi ÁMK kápolnatermében

megtekinthető a Karácsonyi Alkotópályázat

műveiből készült kiállítás

Városházi Krónika. Megjelenik havonta. Kiadja: Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala. Cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: 66/411-011. Internetcím: www.bekesvaros.hu E-mail cím: varoshaza@bekesvaros.hu Felelős szerkesztő: Molnárné dr. Tarkovács Márta címzetes főjegyző. Lapzárta: minden hónap utolsó keddjén, 12,00 óra. Nyilvántartási szám: 75.998-1997. Terjeszti: Magyar Posta Rt., Békés. Készült újraperforált papírból a TYPO Bt. nyomdájában 8 800 példányban. Cím: 5630 Békés, Szarvasi út 15. HU ISSN 1419-7146.